
MODELLO TEST APP  

Struttura  

16 domande Area Aziendale /Ragioneria 

6 domande Area Economica 

1 domanda Area Matematica 

3 domande Area Statistica  

4 domande Area Giuridica 

 

 

AREA AZIENDALE E RAGIONERIA (16) 

1. L’ammortamento delle immobilizzazioni tecniche: 

a. È il processo tramite il quale l’impresa accantona risorse monetarie per la sostituzione 

dell’immobilizzazione 

b. È un processo che alimenta l’autofinanziamento aziendale 

c. È un processo tecnico-contabile di ripartizione fra più esercizi del costo di un fattore produttivo 

a fecondità ripetuta 

d. È il processo tramite il quale l’impresa svaluta l’immobilizzazione 

 

2. L’imponibile fiscale:  

a. Corrisponde al reddito che risulta dal bilancio di esercizio  

b. Si ottiene apportando al reddito che risulta dal bilancio di esercizio una serie di variazioni in 

aumento e diminuzione secondo le regole della normativa tributaria 

c. Non ha alcun collegamento con il reddito che risulta dal bilancio di esercizio, ma viene 

determinato autonomamente in base alle norme tributarie 

d. Corrisponde al reddito che risulta dal bilancio al netto di eventuali perdite fiscali passate 

 

3. Il MARGINE DI TESORERIA è dato dalla seguente formula  

a. (Liquidità immediate + Liquidità differite) – Passività correnti 

b. Liquidità differite– Passività correnti 

c. Liquidità immediate – Passività correnti 

d. Attività correnti – Passività correnti 

 

4. In Italia i riferimenti normativi per la compilazione del bilancio d’esercizio delle società di capitali sono: 

a. il codice civile e le leggi tributarie;   
b. il codice civile, le leggi tributarie ed i principi OIC;   
c. il codice civile ed i principi OIC o IAS/IFRS. 
d. il codice civile  

 

5. Quale tra le seguenti relazioni consente la corretta determinazione del Capitale circolante netto? 

a. Attività correnti – Passività correnti 

b. Attività correnti + Attività immobilizzate – Passività correnti 

c. Attività immobilizzate – Attività correnti 

d. Attività correnti + Attività immobilizzate – Capitale di terzi 

 



6. In Italia i documenti che accompagnano il bilancio d’esercizio sono i seguenti: 

a. la relazione sulla gestione e la Nota Integrativa;  

b. la nota integrativa;  

c. la relazione sulla gestione, la relazione del revisore contabile, la Relazione del Collegio Sindacale 

d. la relazione sulla gestione 

 

7. Lo schema di conto economico civilistico: 

a. classifica i costi per natura 

b. classifica i costi per destinazione 

c. è a sezioni contrapposte 

d. classifica i costi per natura ed i ricavi per destinazione 

 

8. Quale delle seguenti caratteristiche è propria delle registrazioni nel libro giornale? 

a. Complessità  

b. Cronologicità 

c. Semplicità 

d. Sinteticità 

 

9. La rilevazione contabile in partita doppia di un acquisto di materia prima con pagamento dilazionato nel 

tempo comporta  

a. Il sorgere di un debito e di un costo  
b. Un’uscita di cassa e un costo 
c. Il sorgere di un debito e un costo pluriennale 
d. Un’uscita di cassa e uno storno di costo 

 

10. Con riferimento alle fatture di vendita emesse da un’impresa, l’IVA in esse indicata rappresenta 

a. Un credito verso l’Erario 
b. Un costo per l’impresa 
c. Un ricavo per l’impresa 
d. Un debito verso l’Erario 

 
11. I ratei rappresentano 

a. Quote di ricavo o costi di competenza dell’esercizio in chiusura con manifestazione numeraria 
futura  

b. Quote di ricavo o costi di competenza dell’esercizio in chiusura con manifestazione numeraria 
passata 

c. Quote di ricavo o costi di competenza dell’esercizio futuro con manifestazione numeraria 
passata 

d. Quote di ricavo o costi di competenza dell’esercizio futuro con manifestazione numeraria futura 
 

12. Il rendiconto finanziario contiene  

a. Esclusivamente i flussi di cassa derivanti dall’attività di finanziamento 
b. La consistenza della cassa all’inizio e alla fine del periodo considerato 
c. Tutti i flussi di cassa avvenuti in un determinato periodo 
d. Esclusivamente i flussi di cassa della gestione operativa 

 

13. I costi pluriennali rappresentano una tipologia di costo che  



a. deve essere iscritta in conto economico 

b. deve essere iscritta in stato patrimoniale 

c. deve essere iscritta esclusivamente nella nota integrativa 

d. deve essere iscritta nel rendiconto finanziario 

 

14. La rilevazione di una perdita d’esercizio è sinonimo di: 

a. squilibrio economico e finanziario  

b. squilibrio economico di “breve” periodo 

c. sintomo di rischio di fallimento 

d. squilibrio patrimoniale 

 

15. L’efficienza riguarda: 

a. l’attitudine ad ottimizzare il rapporto tra risorse e produzione 

b. l’attitudine ad ottimizzare i ricavi 

c. l’attitudine ad erogare un buon servizio 

d. l’attitudine a soddisfare il cliente 

 

16. L’ammontare dei crediti commerciali: 

a. è legato al volume di produzione 

b. è legato ai ricavi ed alle condizioni di incasso 

c. è indipendente dalle condizioni d’incasso 

d. dipende delle politiche di investimento 

  



AREA ECONOMICA (6) 

 
1. L’effetto di reddito è la variazione del consumo di un bene: 
a. associata al cambiamento del suo prezzo, tenendo il livello di utilità costante. 
b. associata al cambiamento del suo prezzo, e facendo variare il livello di utilità. 
c. associata al cambiamento del potere di acquisto del consumatore, tenendo il prezzo del bene costante. 
d. associata al cambiamento del potere di acquisto del consumatore, e facendo variare il suo prezzo. 
 
2. Quante unità del bene 1 acquisterà il consumatore se decide di spendere tutto il proprio reddito (M = 
160) nell’acquisto del bene 1, se p1 =  8 e p2 = 16? 
a. 20 
b. 10 
c. 2 
d. 160 
 
3. Il Saggio Marginale di Sostituzione (SMS) misura: 
a. il rapporto di scambio di mercato fra due beni in un punto della curva di indifferenza 
b. l’utilità marginale derivante dal consumo di un’unità aggiuntiva di un bene 
c. l’utilità totale che il consumatore raggiunge in un punto della curva di indifferenza 
d. nessuna delle precedenti 
 
4. Nel caso un individuo utilizzi matite (M) e biro (B) in modo indifferente (beni perfetti sostituti), quale 
espressione potrà avere la sua funzione di utilità? 
a. U(M,B) = min {M, B} 
b. U(M,B) = MB 
c. U(M,B) = M + B 
d. U(M,B) = M2B3 
 
5. Il sentiero di espansione dell’output di un’impresa contiene le stesse informazioni de: 
a. gli isoquanti di produzione. 
b. la curva di costo marginale. 
c. la curva di costo totale di lungo periodo. 
d. la retta di isocosto. 
 
6. Quali dei seguenti eventi provoca uno spostamento verso destra della curva di domanda di zanzariere? 
a. Un’eccezionale ondata di caldo umido che favorisce la riproduzione delle zanzare. 
b. Una riduzione del costo delle reti impiegate nella loro fabbricazione. 
c. Un aumento del salario dei lavoratori del settore delle zanzariere. 
d. Una diminuzione del prezzo degli zampironi. 
 

 

 

 

 

 

 

 



AREA MATEMATICA (1) 

1. Un’obbligazione con vita residua di 8 mesi paga cedole semestrali. Il tasso cedolare annuo è pari al 

12%. Dato che il corso secco del titolo è pari a 99, determinare il corso tel quel del titolo 

a) 101 

b) 97 

c) 103 

d) 95 

 

  



AREA STATISTICA (3) 

 
1. Sia X una v.a. continua con funzione di densità di probabilità 

𝑓(𝑥) = {
0   𝑥 < 0

12𝑥2(1 − 𝑥)   0 ≤ 𝑥 ≤ 1
0 𝑥 > 1

 

Allora la probabilità dell’evento {𝑋 ≤ 1/2} è uguale a: 
(a) 11/16  
(b) 5/16  
(c) 1/9  
(d) 1/2  

 
 

2. Si consideri la variabile doppia (X, Y ) avente la seguente distribuzione 
congiunta: 

↓X       Y → 1 2 3 

−1 0 0.1 0.1 

0 0.1 0.4 0.1 

1 0.1 0.1 0 

 
La covarianza tra X ed Y è: 

(a) positiva 
(b) negativa 
(c) nulla  
(d) Non si può dire  

 
 

3. L’intervallo di confidenza per la media µ di una popolazione al livello 98% è [44; 50]. Ciò significa 
che: 

(a) in media µ appartiene all’intervallo [44; 50] 
(b) la media campionaria appartiene all’intervallo [44; 50] con probabilità 
0.98 
(c) la media µ appartiene all’intervallo [44; 50] con probabilità 0.95 
(d) con probabilità 0.98 l’intervallo [44; 50] contiene la media µ  

 

 

 

  



 

AREA GIURIDICA (4) 

1. Salvo diversa pattuizione, l’amministrazione di una società di persone: 

a) spetta a tutti i soci all’unanimità 

b) spetta a tutti i soci congiuntamente  

c) spetta a ciascun socio disgiuntamente dagli altri 

d) spetta ai soci di maggioranza 

 

2. L’amministratore di s.n.c. può essere revocato: 

a) in ogni caso per giusta causa 

b) solo secondo le norme sul mandato 

c) sempre anche se non ricorre giusta causa 

d) sempre dai soci di maggioranza 

 

3. Se lo statuto lo consente il consiglio di amministrazione di s.p.a può delegare le proprie attribuzioni: 

a) senza alcun limite 

b) solo a singoli amministratori, c.d. amministratori delegati 

c) ad un comitato esecutivo o ad uno o più dei suoi componenti 

d) solo ad un comitato esecutivo 

 

4. Nella s.p.a l’azione sociale di responsabilità può essere promossa: 

a) anche se la società è in liquidazione in seguito a delibera dell’assemblea 

b) solo a seguito di delibera del collegio sindacale assunta con la maggioranza dei due terzi dei 

suoi componenti  

c) con le maggioranze richieste per l’assemblea straordinaria 

d) da ciascun socio  

 


